

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Костенко Екатерины Васильевны на тему: «Сравнительная оценка методов подготовки больных к гистерорезектоскопической абляции эндометрия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01-акушерство и гинекология

Рецидивирующие гиперпластические изменения эндометрия продолжают оставаться одной из сложных проблем в современной гинекологии, ввиду отсутствия единого подхода к ведению таких пациенток. В последние годы активно обсуждаются вопросы целесообразности и безопасности применения малоинвазивных хирургических методов лечения у пациенток старшего возраста с позиции не только предупреждения злокачественной трансформации слизистой матки, но и для уменьшения лекарственной нагрузки на организм женщины с сопутствующей соматической патологией. Кроме того, остаётся не до конца изученным вопрос оценки эффективности различных гормональных средств для предоперационной подготовке эндометрия при его пролиферативных изменениях.

В свете изложенного, цель диссертационной работы Костенко Екатерины Васильевны, посвященная проблеме улучшения результатов лечения пациенток периода менопаузального перехода с доброкачественными пролиферативными изменениями эндометрия, путем разработки комплексного подхода, включающего медикаментозную предоперационную подготовку эндометрия и его последующую гистерорезектоскопическую абляцию, представляется весьма актуальной как с научной, так и с практической точек зрения.

Задачи исследования, позволяющие достичь поставленную цель, четко сформулированы и реализованы в полном объеме. При выполнении работы использовался комплекс клинических и современных лабораторно-инструментальных методов, позволяющих объективно оценить соматический

и гинекологический статус пациенток, а также структурные особенности эндометрия до и после проведенного лечения.

Основная научная новизна работы выражается в том, что в ходе проведенного исследования обоснована необходимость предварительной медикаментозной супрессии эндометрия перед его электрохирургической гистероскопической деструкцией у пациенток периода менопаузального перехода с доброкачественными пролиферативными изменениями слизистой матки. Кроме того, определен порядок проведения медикаментозной подготовки больных перед абляцией эндометрия и разработаны критерии оценки ее эффективности, основанные на данных ультразвукового исследования.

Разработанный на основании результатов исследования алгоритм обеспечивает дифференцированный подход к выбору тактики лечения пациенток периода менопаузального перехода с рецидивом аномального маточного кровотечения и определяет порядок последующего наблюдения за ними.

Из научной новизны следует практическая значимость работы, которая выражается в оптимизации лечения рецидивирующих пролиферативных заболеваний эндометрия у женщин старшего возраста, при которой рекомендуется использовать коагуляционно-вапоризационную гистероскопическую абляцию эндометрия с предшествующим уменьшением толщины слизистой матки, преимущественно лекарственным способом.

Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из результатов проведенной работы и их можно использовать в повседневной работе врача акушера-гинеколога.

Автореферат и количество научных публикаций автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Костенко Екатерины Васильевны «Сравнительная оценка методов подготовки больных к гистерорезектоскопической абляции эндометрия», представленная на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология

Профессор кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии института клинической медицины имени Н.В.Склифасовского ФГАОУ ВО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», доктор медицинских наук, профессор

Давыдов Александр Ильгизирович
(шифр специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология)
тел.: +7(499)782-33-41; e-mail: al-davydov@mail.ru

Адрес организации: 119991, г.Москва, ул.Трубецкая д.8 стр.2, ФГАОУ
ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский
Университет)

Тел.: +7(499)248-05-53; e-mail: rektorat@mail.ru



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Начальник отдела
Ученого совета
Г. Кончаков
30 июня 2020 г.